

热烈庆祝党的二十大胜利召开

礼赞新时代 奋进新征程

——我区各市地各部门干部群众收听收看党的二十大开幕盛况

本报记者 本报通讯员

10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。习近平同志代表第十九届中央委员会向大会作报告。我区各市地、各部门干部群众怀着无比激动的心情,认真聆听习近平同志所作的报告,大家深受鼓舞、倍感振奋,对五年来取得的辉煌成就体会深刻。大家一致表示,一定全面系统学习领会党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏贡献力量。

“讲的都是发生在我们身边的事”

习近平同志在报告中指出,五年来,我们党团结带领人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

“报告全面总结回顾了过去五年和新时代十年我们党团结带领全体中华儿女共同奋斗取得的累累硕果,一件件实事、一组组数据,讲的都是发生在我们身边的事。就拿我所在的拉萨市城关区来讲,五年来,群众保障更多了、生活更好了、日子更有奔头了,听了报告之后备受鼓舞。”拉萨市城关区委组织部刘团飞说。

“习近平同志代表第十九届中央委员会所作的报告高屋建瓴、统揽全局,对党和国家事业过去五年工作和新时代十年伟大变革以及对未来宏伟蓝图的生动描绘,振奋人心、催人奋进。”聆听报告后,阿里地区行署办公室秘书一科科长王三元内心激动不已,“作为边疆地区的党员干部,我们要以强烈的时代责任感和历史使命感,深入全面地学习好、领会好、贯彻好、落实好报告精神,在党的二十大精神指引下,积极投身边疆事业发展,为谱写中华民族伟大复兴中国梦西藏篇章作出应有贡献。”

在阿里地区噶尔县康乐新居易地扶贫搬迁安置点,大家早早起床,身着节日盛装,怀着喜悦的心情来到党群综合活动中心,共同收看党的二十大开幕会。直播结束后,干部群众久久不愿离去,畅谈十年来的家乡巨变,畅想美好未来。

“党的十八大以来的各项惠民、富民政策给农牧民带来了许多实实在在的好处。2017年,我们的搬迁群众全部搬进新家。这些年,政府不仅修建了幼儿园、警务站和医务室等公共服务设施,还配套建设了生态农业产业园、服装地毯加工厂、商铺等集体产业项目,让搬迁群众充分转移就业,引导创业;2019年,康乐新居搬迁群众全部实现脱贫;2021年,康乐新居的集体产业收入达到330万元,人均收入达到1万元,这些都离不开党的好政策。”康乐新居居委会党支部书记达顿顿说。

“搬到康乐新居后,生活条件越来越好,政府帮我解决了工作,一年有5万元的收入。这次习近平同志在大会上作的报告,指明了国家今后发展的方向,相信以后我们的日子会更加美好,生活更加有奔头。”康乐新居群众桑嘎顿顿信心十足地说。

在海拔4650米的当雄县羊易地热电站,当雄县羊易地热电站有限公司在职党员干部职工共同收看了大会开幕会。该公司总经理陈晓林表示,党的十八大以来,我区坚定不移走绿色低碳循环发展之路,让资源节约、环境友好成为主流的生产生活方式,为推动绿色发展、推进能源革命、加快建设新型能源体系奠定了基础。相信未来祖国的天更蓝、山更绿、水更清、人民生活更幸福。

拉萨市政府办公室组织在家班子成员及干部第一时间收看大会开幕盛况。“聆听了习近平同志所作的党的二十大报告,我们心情无比激动、无比振奋。报告中‘人民’二字提到了100多次,充分体现了我们党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。”拉萨市政府研究室干部杨亚鑫说。

驻守在边境一线的日喀则边境管理支队移民管理警察,在一线警务室、二线查缉点、边境执勤点通过多种方式收听收看党的二十大开幕盛况。驻守在珠穆朗玛峰脚下的珠峰边境派出所移民管理警察王晋说,“党的十八大以来,我所在的单位发生了很大变化,我们住进了新营房,宿舍也安装了空调、电视。继续努力,梦想正在一步步实现。”

“党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,西藏各族青年遇到了千载难逢的施展才华的机遇。全区青年团员只要坚定不移不移听党话、感党恩、跟党走,怀抱梦想、脚踏实地,敢想敢为、立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,就一定能在‘四个创建’‘四个走在前列’的火热实践中实现‘请党放心,强国有我’的铮铮誓言。”自治区党委党校青联主席、团支部书记王煦耀表示。

“党的好政策让我们过上好日子”

习近平同志在报告中指出,走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

拉萨市城关区两岛街道辖区居民高志忠一家五口守在手机前,难掩内心激动。“我们全家到拉萨已经8年了,见证了太阳岛这些年的发展,也享受到了党和国家的惠民政策,孙子可以就近上学读书,疫情期间还多次收到政府送来的爱心蔬菜。”高志忠说,“今天家里人一起收看党的二十大开幕会,就是

要原汁原味地学习报告精神,教育孩子们从小听党话、感党恩、跟党走,让孩子们知道没有共产党就没有我们今天的幸福生活!”

“很庆幸赶上国家富强的好时代,在党和国家的好政策下,百姓的生活越来越好,我们心里关心的事情,报告里都提到了,我对未来的生活充满了希望与期待。”家住拉萨市城关区金珠西路街道罗堆社区第九安居苑、有着20多年党龄的嘎玛拉姆看完开幕会后说。

在山南市乃东区结巴乡滴新村,村党支部书记贡觉赤列和家人一起收看了党的二十大开幕会。他表示:“十年来,在党的坚强领导下,我的家乡也发生了翻天覆地的变化,村民生活水平逐年提升,乡村基础设施有了很大改善,这都离不开党的好政策。”

琼结县各族党员干部群众通过各种方式收听收看开幕会盛况并表达喜悦之情和对未来的期盼,他们在城镇、在乡村,在岗位、在旅途,在会议室、在朋友圈,用朴实的话语、真挚的情感为盛会点赞,为祖国祝福。看完直播后,琼结县下水乡久河卓舞表演队、琼结镇雪巴社区雪、阿吉拉姆藏戏表演队和当地基层党员、农牧民群众身着节日盛装,跳起欢快的锅庄,载歌载舞、放声高歌,抒发对党的真挚情感,用自己的方式祝福伟大祖国更加繁荣昌盛。

昌都市卡若区城关镇夏通街片区的下派干部桑邓措姆,在坚守岗位的同时,利用手机观看了党的二十大开幕会现场直播。“我作为一名中国人而感到骄傲和自豪,祝我们的国家更加繁荣昌盛。”桑邓措姆坚定地说道。

16日一大早,昌都市丁青镇丁青村的干部群众便身着节日盛装齐聚村委会,一起收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。“这十年,我们老百姓的日子越过越好,也更加坚定了我跟党走的信心和决心。我相信,在党中央的正确领导下,老百姓的生活将更加富足安康!”村民扎西次培说。

“作为一名土生土长的丁青人,我亲历了丁青医疗事业取得的长足进步,现在老百姓病有所医、病有良医,还有国家的医保新农合政策做后盾,这都是中国共产党带领各族人民共同奋斗的结果,我为我们党和国家感到骄傲和自豪。”丁青县医生卓措说。

还不到上午九点,林芝市波密县扎木镇康木村的30多位村民早已穿着盛装,来到村委会,等待收看党的二十大开幕会。康木村党支部书记多吉说:“这十年,党中央出台了那么多惠民政策,我们村的变化也是一个一个样。今后,我们将围绕报告中提出的各项任务,攻坚克难补短板,谱写好中华民族伟大复兴中国梦的西藏篇章。”

林芝市巴宜区更章乡的干部群众也早早守候在电视机旁,迎接党的二十大盛大开幕。全国最美公务员、更章乡久巴村党支部书记多布杰激动地说:“一直以来,党中央对西藏群众倍加关心关爱,习近平同志所作的报告更让我们信心满怀。接下来我会积极带头,引导群众学习贯彻党的二十大精神,为美丽久巴建设作出应有的贡献。”

“没有党的好政策,我们就不会过上今天的幸福日子。相信我们的日子会越来越好。”观看开幕会时,娘萨村“三岩”搬迁群众阿左一边鼓掌一边说道。“作为一名僧人,我充分感受到了党的关怀,利寺惠僧政策的推进使寺庙生活发生了翻天覆地的变化,大大提高了僧尼的生活质量。今后,我将继续争做政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的先进僧人,充分发挥宗教界代表人士作用。”收看了党的二十大开幕会后,那曲市佛协理事、夏荣布寺管委会副主任洛桑格堆表示。

“对未来更加充满信心和期待”

习近平同志在报告中指出,党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

“习近平同志向大会作的报告,充满了以人民为中心的发展思想,让我们对党和国家的未来更加充满信心 and 期待。作为一名纪检监察干部,我将忠诚履职、勇于担当,深入学习领会党的二十大精神,准确把握思想精髓和核心要义,不松劲、不停步、再出发,为持续做好新时代纪检监察工作贡献力量。”观看党的二十大开幕会后,自治区纪委监委宣传部干部刘宁说。

我区税务部门以多种形式组织广大党员干部收听收看党的二十大开幕会直播,认真聆听二十大报告。大家纷纷表示,将立足工作大局,对照目标计划查进度、补短板,把减税降费、深化税收征管改革等各项任务落实落细,科学谋划好新阶段的工作思路和举措,推动税收改革发展不断迈出新步伐、取得新成绩,为更好发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,贡献更多的西藏税务力量。

我区公安机关第一时间组织民警、辅警收听收看开幕盛况。全区公安民警和辅警纷纷表示,将踔厉奋发、勇毅前行,坚持把对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求植入党魂、融入血脉,全力服务保障新时代西藏长治久安和高质量发展。

报告指出,推进教育数字化,建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国。西藏大学旅游与外语学院外语系教师邓青华说:“作为成长在新时代背景

下的人民教师,我们要与时俱进,积极在教育教学中探索教学理念和教学方法的创新,主动拥抱前沿教学成果和先进信息化手段,加快产学研协同创新,积极探索新途径新方法,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

农行西藏分行干部员工表示,将认真学习贯彻好党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,为西藏长治久安和高质量发展贡献金融力量。

华电西藏公司组织广大党员干部收看党的二十大开幕会后,全国五一劳动奖章获得者、华电西藏大古公司生产技术部专责杨立勇表示,报告指出,要坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,作为一名新时期的电力工人,今后将继续深耕数字电厂建设这一发电企业战略需求,为把大古水电站建设成为数字电厂标杆、推动创建国家优质金奖工程贡献力量。

“作为一名长期工作在边疆少数民族地区的汉族干部,今后我将坚决坚定响应号召,继续精准编纂志书,如实记录新时代拉萨在中国共产党领导下所取得的发展进步,为党政部门科学决策提供历史借鉴。”拉萨市地方志编纂办公室一级主任科员张巍说。

拉萨市退役军人事务局四级调研员张赶通过网络直播收看党的二十大开幕盛况后表示,作为拉萨市退役军人事务系统的一名新兵,将以党的二十大精神为指引,走好新的赶考之路,为退役军人提供更高品质的服务。

拉萨市达孜区、林周县、曲水县、墨竹工卡县、堆龙德庆区,纷纷组织各级党组织、各单位党员干部群众收听收看党的二十大开幕会。“我们将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,弘扬伟大建党精神,以高度的政治责任感带领广大党员干部和群众,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏不懈奋斗。”墨竹工卡县工卡镇党委书记程爱早说。

“作为西藏消防救援队伍的一名基层指挥员,我将学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,把对党的热爱之情转化为干好工作、履行职能的强大动力。”拉萨市消防救援支队布达拉宫消防救援大队布达拉宫站副站长陈旭飞说。

在拉萨贡嘎国际机场,拉萨出入境边防检查站的民警早早来到会议室准备收看党的二十大开幕会。“这些年,我见证了拉萨空港国门和单位发展的巨大变化,作为一名新时代党员民警,我要弘扬伟大建党精神,撸起袖子加油干,勇挑重担固防重任,扎根雪域国门边关,为平安中国建设贡献自己的力量。”已在空港国门驻守10个年头的索朗德吉听完报告激动地说。

“作为一名乡村振兴干部,我将把人民利益放在首位,以乡村振兴为契机,抓细抓实产业发展、着力改善农村环境及基础设施,让群众腰包鼓起来,生活富起来,人居环境美起来,为实现第二个百年奋斗目标夯实基础。”亚东县康布乡乡村振兴专干李寓说。

尼玛卓嘎和白玛央金是“全国模范边防派出所”帕里边境派出所的两名新人民警。“我将和同事们一起,在边境一线忠诚履职尽责,不畏艰险,勇于担当作为、甘于牺牲奉献,从点滴做起,铸就简单的平凡。边境有我,请党和人民放心!”尼玛卓嘎说。

“最让我难忘的是习近平同志在报告中指出‘新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的’,我感到非常振奋。在今后的生活中,我们将不断创造、努力奋斗,靠自己的双手,让口袋鼓起来,做一名有责任心、有担当的新时代公民。”那曲市索县亚拉镇的桑旦卓嘎说。

“习近平同志所作的报告历数过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,明确新征程党的使命任务,强调在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的前进道路上,必须坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神等重大原则,让人听了倍感振奋、深受鼓舞,更感到肩上的使命和责任光荣而重大。”山南市直机关工委副书记白玛央金说,“作为一名拥有21年党龄的党员,今后我将以身作则,扎实工作、奋力前行,努力为推动市直机关党建工作取得新成就作出积极贡献。”

山南市发展改革委党组书记白玛多吉说:“我要把学习贯彻党的二十大精神与推动当前工作紧密结合,持续做好统筹疫情防控和经济社会发展,确保全市经济健康平稳运行。”

“今天聆听了习近平同志所作的报告后,我非常振奋。在今后的工作中,我将不忘初心、牢记使命、全心全意为村民服务,让达堆村变成美丽休闲乡村、幸福宜居乡村、干净整洁乡村,为乡村振兴贡献自己的力量。”加查县洛林乡江惹村乡村振兴专干拉琼说。

(通讯员 肖洪腾 高扬 张祥 贾泽君 母丹 杨玉强 记者 张尚华 王雨霏 刘倩茹 唐启胜 袁海霞 李梅英 王雅慧 王菲 王雪 彭琦 杨子彦 赵文慧 刘琳琳 次珍 裴聪 拉巴桑姆 央金 格桑伦珠 王香香 刘文慧 扎西顿珠 谢俊纯 张猛 万慧 桑邓旺姆 贡秋曲措 刘枫 巴桑旺姆 史金茹 王超 杨小娟 曲珍 万靖 达珍 洛桑旦增 丹增平措)



图为林芝市巴宜区更章乡门仲村驻村工作队队员和老党员一起收看党的二十大开幕会。 本报通讯员 杨玉强 摄



图为林芝边境管理支队金东边境派出所民警和朗县金东乡小学生共同收看党的二十大开幕会。 本报通讯员 高琦磊 本报记者 张猛 摄



图为山南市错那县吉巴门巴民族乡干部群众集中收看党的二十大开幕会。 本报记者 旦增兰泽 本报通讯员 向秋仁青 摄



图为海拔4600多米的鹰巢舍哨所官兵用手机收看党的二十大开幕会。 本报通讯员 杨珂 本报记者 扎西顿珠 摄



图为水电九局西藏建设工程有限公司工人在工地用手机收看党的二十大开幕会。 本报记者 王菲 本报通讯员 肖洪腾 摄